

3. Élelmiszeripari Szakbizottság

Elnök:	Dr. Molnár Pál
Társelnök:	Pallóné Dr. Kisérdi Imola Szegegyiné Fricz Ágnes Dr. Véha Antal
Titkár:	Dr. Erdős Zoltán
Nemzeti képviselő:	Pallóné Dr. Kisérdi Imola
Tagok száma:	196 fő

Hagyományos Élelmiszer Munkacsoport

Vezető:	Pallóné Dr. Kisérdi Imola
Titkár:	Dr. Juhász Anikó
Tagok száma:	180 fő

Élelmiszer-biztonsági Munkacsoport

Vezető:	Dr. Erdős Zoltán
Titkár:	Dr. Kókai Zoltán
Tagok száma:	43 fő

A Szakbizottság 2014. évi tevékenysége

A Szakbizottság az EOQ MNB Vidékfejlesztési Minisztériummal 2012. október 9-én kötött Stratégiai Partnerségi Megállapodása alapján folytatta sokirányú szakmai tevékenységét 2014-ben is az agrár- és élelmiszergazdaság minőségfejlesztése érdekében. A Stratégiai Partnerségi Megállapodás a Földművelésügyi Minisztériummal 2014. november 26-án megújításra került, az oklevelet 2015. február 3-án ünnepélyes keretek közt adta át Dr. Nagy István, az FM parlamenti államtitkára Dr. Molnár Pálnak, az EOQ MNB és az Élelmiszer Szakbizottság elnökének.

A **Hungarikumok és minőségi követelmények** rendkívül sikeres szakmai rendezvényre és kiállításra május 14-én a Vidékfejlesztési Minisztériumban több mint 200 résztvevővel került sor. A kiállítók száma 23 volt. A Hungarikumokról és a rendezvényről a „Minőség és Megbízhatóság” 2014/3 színes füzeté részletes beszámolót közölt.

A megalakulásának 10. évfordulóját ünneplő EOQ MNB Hagyományos Élelmiszer Munkacsoportja az FM Eredetvédelemért felelős Helyettes Államtitkárságával együttműködésben 2014. december 9-én ismét megrendezte a **Terra Madre Világnapot** és Közösségi Vándordíj átadást is. A szakmai konferencián a Világnap alkalmából az előadások fókuszában a HÍR védjegyes termékek és a hagyományos terméket előállítók közösségei álltak, akik a Világnap keretében kiállítás keretében is bemutatkoztak. A rendezvény iránt nagy volt az érdeklődés, amelyen **közel 220 regisztrált résztvevő** jelent meg és **17 HÍR védjegyes kiállító** vett részt.

A Világnapot *dr. Simon Attila István*, az FM közigazgatási államtitkára nyitotta meg, aki hangsúlyozta, hogy a Kormány elkötelezett a helyi termelők és a kézműves manufaktúrák támogatása mellett.

Szakáli István Loránd, agrárfejlesztését és hungarikumokért felelős helyettes államtitkár a hagyományos termékek Értéktárak elemeiként való elismerését emelte ki.

Kókai-Kunné Dr. Szabó Ágnes, az Eredetvédelmi Főosztály vezetője a hagyományos termékek biológiai sokféleség megőrzése és a fenntarthatóság fontosságát emelte ki. Felhívta a figyelmet az iparjogvédelem, az agrárpolitika, a vidékfejlesztési támogatások és a minőségrendszerek közötti szoros összefüggésre.

Szegedyné Fricz Ágnes, az Élelmiszer-feldolgozási Főosztály főosztályvezető-helyettese az élelmiszerek jelölésére vonatkozó uniós és hazai előírásokat ismertette, különös tekintettel a kézműves termékekre vonatkozó speciális követelményekre.

Hódi Ágota, az Agrárfejlesztési Főosztály osztályvezetője a 2014-2020 közötti Vidékfejlesztési Program prioritásairól adott tájékoztatást és kitért a minőségrendszerekkel kapcsolatos intézkedésre.

A pódiumbeszélgetés *Pallóné Dr. Kisérdi Imola*, az Eredetvédelmi Osztály vezetője moderálásával a védjegyek és minőségrendszerek közötti kapcsolatot vizsgálta a követendő jó gyakorlatok bemutatásával:

- *Almádi Krisztina*, szakmai igazgató, EMKA (Nánási Portéka, Bácskai Becses projektek és a települési marketing)
- *Dr. Nagy Imre*, elnök (Civilek a Lakóhelyért Egyesület hagyományápoló közösségi tevékenysége)
- *Dr. Márai Géza*, címzetes egyetemi docens (TájGazda tanúsító védjegy)
- *Dr. Nagy Mariann*, projektmenedzser (Kaposvár Kincse helyi termék védjegy)
- *Jankuné Dr. Kürthy Gyöngyi*, osztályvezető, AKI (felmérés a HÍR védjegyesek körében)
- *Dr. Szabó Erzsébet*, tudományos főmunkatárs, NAIK-KÉKI (a fűszerpaprika hírnevének megerősítése)

A rendezvényen díjátadó ceremóniáján díjazásban részesültek a HÍR (Hagyományok-Ízek-Régiók) védjegyhasználati jogosultságot elnyert pályázói: „A Bodrogek Tájmuzeumaért Alapítvány” a Cigándi kásás káposztáért; Sánta Judit Nagyrédéről a Natúr kecskesajtért, Batha Judit Szalafőről az Őrségi tökmagolajért, a Magyar Pékek Fejedelmi Rendje „Vízen kullogó”-ért, valamint az Észak-Magyarország Flórája Faunája Természet- és Állatvédelmi

Alapítvány a Baskói hagyomány szerint készített köttes süteményért. Az FM által működtetett HÍR védjegy pályázat eredményeként 2010 óta - az idei díjazottakkal együtt - összesen 48 pályázó 117 terméke nyerte el a HÍR védjegy használatának a jogát. Ez alkalomból megalakult a HÍR védjegyes termelők, előállítók, csoportosulások képviselőinek közössége: a Hagyományok-Ízek-Régiók Védjegyesek Klubja, amelynek célja a termelők együttműködésének segítése és a hagyományos minőségi termékek uniós oltalmának előmozdítása.

A 2012. évi Terra Madre rendezvényen az EOQ MNB „Közösségi Vándordíj a Hagyományos Termékekért” elnevezéssel díjat alapított, amelyet minden év decemberében, a Terra Madre Világnapon ad át. 2014-ben „Közösségi Vándordíj a hagyományos termékekért” díjazásban részesült a Kis-, Közép- és Agrárvállalkozók, Sajtókészítők Egyesülete, amely kiemelkedő eredményt ért el a Magyar Sajtút Hálózat létrehozásával a kézműves sajtókészítés hagyományainak ápolása és fenntarthatóságának biztosítása terén. A hagyományos termékek megismertetésének érdekében kiemelkedő tevékenységet folytató, az idén 10 éves „Civilek a Lakóhelyért Egyesület” (Hajdúböszörmény) – munkájának méltatásaként – elismerő oklevelet kapott. Az Egyesület tagjainak közreműködésével évek óta gyűjti a tájjellegű és az 50 évnél régebbi recepteket, a paraszti kultúra étkezési, sütési hagyományait.

A konferencia kísérőrendezvényeként *Dr. Juhász Anikó* és *Szabó Dorottya* (NÉBIH) irányításával zártkörű műhelymunkát tartott „Helyi termékek és piacok” témában, a termelői piacok helykiválasztási szempontrendszerének kidolgozása céljából.

A Szakbizottság vezető tisztségviselői részt vesznek a Hungarikum Bizottság Agrár- és Élelmiszergazdaság Szakbizottsága (Dr. Molnár Pál), és a HÍR védjegy Bíráló Bizottság (Pallóné Dr. Kisérdi Imola elnök, Dr. Molnár Pál és Dr. Vajda László tiszteletbeli tag, Szegedyné Fricz Ágnes, Dr. Juhász Anikó tagok) munkájában.

A Szakbizottság 2015. évi munkaprogramja

Rendezvények	Időpont	Helyszín	Megjegyzés
OMÉK'2015 –Helyi Termék Éve - HÍR díjátadás	szeptember 23-27.	Budapest, Hungexpo	
„TERRA MADRE” és Közösségi Vándordíj átadás a Hagyományos Termékekért	december 10.	VM Darányi Ignác terem	Mezőgazdasági SzB közreműködésével